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Esercizio 1. Calcolare i seguenti limiti:

1) lim
x→+∞

2x4 − 3x3 + x− 6

3x2 − 1
= +∞

2) lim
x→0

x5 + 4x2

x3 − 2x
= 0

3) lim
x→+∞

√
x2 + 1 sin

1

x2 + 1
= 0

4) lim
x→1

√
x− 1

x− 1
=

1

2

5) lim
x→0

ln(1 + x2

2
)

x
= 0

6) lim
x→0

x sin x

1− cos x
= 2

Esercizio 2. Dire se sono continue le seguenti funzioni:

1) f(x) è continua.

2) f(x) non è continua.

3) f(x) non è continua.

4) f(x) è continua.

Esercizio 3. Dire per quali x ∈ R convergono le seguenti serie:

1) Abbiamo che 1+ |x|2n > |x|2n, quindi an = |x|n
1+|x|2n < 1

|x|n = bn, la serie
∑

bn è una

serie geometrica che converge se |x| > 1 ovvero se x < −1 ∨ x > 1, quindi per
il criterio del confronto converge anche

∑
an. Abbiamo anche che 1 + |x|2n > 1

e quindi an = |x|n
1+|x|2n < |x|n = cn e la serie

∑
cn converge se |x| < 1 ovvero se

−1 < x < 1 e per il criterio del confronto converge anche
∑

an. Infine se x = ±1∑
an =

+∞∑
n=1

1

2
che diverge poiché non è soddisfatta la condizione necessaria per la

convergenza an → 0.

2)


|x| > 1 non converge

|x| = 1 converge (somma di 0)

|x| < 1 converge

1



3)


|x| > 1 non converge

|x| = 1 non converge

|x| < 1 converge

4) Se x = 0 abbiamo che an = 1 e quindi la serie non converge. Si ha che 1 + n|x| >
n|x| e quindi an =

(
1+|x|
1+n|x|

)n

<
(

1+|x|
n|x|

)n

=
(

1
n|x| +

1
n

)n

= 1
nn

(
1
|x| + 1

)n

= bn e

n
√

bn = 1
n

(
1
|x| + 1

)
→ 0, quindi

∑
bn converge ∀x 6= 0 e di conseguenza anche∑

an converge ∀x 6= 0 per il criterio del confronto.
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